

# 州府47处快递网点恢复营业



本报讯 记者马晓芳报道:12月8日16时许,记者来到京东快递昌吉宁边西路营业部,只见营业部内外一片忙碌的景象,有的快递小哥正忙着将快递包裹从转运车上卸下,有的忙着录入包裹信息,还有的将通过安检的包裹按照派送区域堆放在一起。

快递小哥许平山从事快递行业2年了,他快速将属于自己派送区域的包裹分拣出来。许平山说:“我负责昌吉市4个小区的派送业务,今天是第一天复工,工作量比较大,以前我每天能派送120件左右,今天一上午就送了110余件,预计今天一天能送200件。”

记者从昌吉州邮政管理局获悉,昌吉市共有47处邮政快递网点,其中邮政网点24处,顺丰、京东、圆通、中通等其他品牌快递网点23处。12月8日,州府47处快递网点全部恢复营业,524名快递小哥在岗作业,全力派送积压件。

京东物流昌吉州分公司质控负责人梁军告诉记者:“昌吉市一共有6个京东快递网点,受疫情影响,截至12月7日,昌吉市共有在途、跨区、乌市仓、西安仓等积压快件19.7万余件。为了尽快清理完这些积压件,在复工复产前,我们雇了一批工人并对他们进行了培训,同时储备了一些社会车辆。复工复产后,我们将把这些工人和车辆派往积压快件较多的网点加紧派送,保障客户及时收到快递,预计12月17日可以恢复揽收业务。”

当日,昌吉市城区温度-14℃至-10℃,室外寒风阵阵,快递小哥们却依然在外奔波忙碌。“您好,我是顺丰快递小哥,您的快递到了,您现在方便吗,我给您送过去。”12月8日18时许,在昌吉市绿洲南路二水家属院附近,快递小哥马千喜正在忙着联系客户,派送包裹。

马千喜告诉记者:“今天是我们复工复产的第一天,为了尽快把这些滞留积压快



12月8日,在昌吉市圆通速递有限公司,工作人员正忙着处理客户订单。

本报记者 马晓芳 摄

12月8日,在昌吉市绿洲南路,快递小哥正在送快件。

本报记者 马晓芳 摄



件送到客户手中,我们加班加点派送。”

新疆顺丰速运有限公司昌吉市飞马分公司运营经理王伟告诉记者:“我们在全市有9处网点,目前重点工作还是处理滞留积压件,今天可以处理2万余件,处理完积压件的网点即可恢复派送业务,12月12日9处网点均可恢复派送业务。为了快速及时清理这些滞留件,我们增加了快递转运车辆的班次,从每天2个班次增加到每天3至5个班次,同时延长了快递小哥工作时间,将下班时间延迟至晚上11点。”

除了全力派送积压件,州府中通、邮政、圆通等快递企业已经恢复派送业务。当天18时30分,记者来到昌吉市圆通速递有限公司,工作人员正忙着处理客户订单。“我们在昌吉市有5处网点,12月3日部分网点开始揽收快件,12月5日全面开始揽收,服务范围包括全国地区(受疫情影响等特殊地区除外),目前日均揽收1200件。”昌吉市圆通速递有限公司总经理廉朋说。

据了解,12月8日至11日,州府共妥投快件337699件。

## 暖心! 警民合力救助受伤“怪鸟”



12月7日,警务人员将鹏鹏交到昌吉州野生动物救助站工作人员手中。 图片由张录文提供

本报讯 记者廖冬云报道:12月6日22时许,昌吉市一名群众来到昌吉市公安局建国路派出所八工路口便民警务站,称其捡到了一只受伤的“怪鸟”,急需救助。

警务人员韩万鹏告诉记者,这只“怪鸟”形似鸭子,它的嘴型细长而尖,脖颈和左翅膀有血迹,可能是受伤了,不能飞行。之后,韩万鹏根据“怪鸟”的样貌,用手机查询了一下,发现这只“怪鸟”有可能是国家二级保护动物鸕鶿(pī tī)。韩万鹏给“怪鸟”喂了鸡蛋、米饭和水,但“怪鸟”没有吃食物,只喝了些水。

12月7日10时许,韩万鹏将这只“怪鸟”移交给了昌吉州野生动物救助站。经工作人员确认,该鸟的确是国家二级保护动物鸕鶿。据介绍,它是一种善于潜入水中猎取食物的水鸟,生活在芦苇和杂草丛生的湖泊、池塘、沼泽中,能够长时间潜入水里。鸕鶿一直生活在水中,常集群栖居。这只鸕鶿很可能在觅食时脖颈刮到围栏处,导致受伤。

警方提醒:保护野生动物是我们大家共同的责任。如遇到野生动物受伤、落单的情况,应及时联系公安民警或野生动物保护部门,切勿盲目施救、围观拍照,以免遭受攻击,也确保野生动物能够得到科学有效救助。

### 老年人接种新冠疫苗

#### 八问八答

##### 01

接种疫苗有哪些好处?

多数老年人有基础性疾病,与其他人群相比,感染新冠病毒后发生重症的风险较高。虽然接种疫苗的保护效果不是100%,但接种后可降低感染、发病的风险,显著降低感染后发生重症和死亡的风险。老年人全程接种新冠疫苗,除了保护自身外,也能间接起到保护家人、亲朋好友和邻居等的效果。

##### 02

病毒变异了,接种疫苗还有用吗?

有用。现有新冠病毒疫苗对预防新冠病毒感染仍有保护作用,尤其预防重症和死亡的保护效果显著。

##### 03

接种疫苗对年龄限制吗?

对于年龄的下限有要求,对于年龄的上限没有规定,只要是3岁以上的人群,都可以进行接种。

##### 04

家中老人活动范围小,是否有必要接种?

有必要。遇元旦、春节等节假日,亲戚走动频繁,社会活动较平常复杂,考虑到近期全国多地出现疫情,可能会存在因返乡亲友聚餐等活动带来的感染风险。

##### 05

能否只打1针新冠疫苗?

不建议。没有接种疫苗的全体人员当中病死率是2.87%,接种了两次剂的全体人员当中病死率是0.14%,接种了三次剂病死率为0.03%,和未接种疫苗相比,相差分别是20倍和95倍。

接种三剂次新冠病毒疫苗可以减少重症和死亡的风险在90%以上。对预防新冠、对预防奥密克戎导致的重症和死亡有非常好的效果。

##### 06

能否会有不良反应?

60岁以上的老年人不良反应发生率低于其他年龄段不良反应的发生情况。从前期临床试验的结果和现在疫苗应用的检测结果来看,没有显示80岁以上老年人更容易出现不良反应的情况。

##### 07

如何判断是否可以接种?

只要身体健康情况符合接种条件,没有禁忌症,都可以接种新冠疫苗。

曾经接种新冠疫苗时产生了过敏反应,就不能接种。

若不清楚自己是否可以接种,建议咨询医生,告知自己的健康状况,以便获得更准确的建议。

##### 08

患有慢性病可以接种吗?

健康状况稳定,药物控制良好的慢性病人群可以接种疫苗。

患有神经系统疾病,包括格林巴利、横贯性脊髓炎、脱髓鞘病等,没有得到控制的话,暂时接种;正处在慢性疾病的急性发作期,暂时不能接种疫苗;如果正在发热,也要缓种。

来源:石榴云/新疆日报